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Câu 1. Hàm số 
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Câu 3. Tính giá trị của biểu thức 
[image: image14.wmf](

)

(

)

22

1313.

Pii

=++-

 
A. 
[image: image15.wmf]4.

P

=

 
B. 
[image: image16.wmf]4.

P

=-


C. 
[image: image17.wmf]6.

P

=

 
D. 
[image: image18.wmf]6.

P

=-

 
Câu 4. Tìm số phức liên hợp của số phức 
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Câu 5. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
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. Hỏi d đi qua điểm nào dưới đây? 
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Câu 6. 
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Câu 7. Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng?  
A. Hàm số đồng biến trên các khoảng 
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B. Hàm số đồng biến trên các khoảng 
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C. Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
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D. Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
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Câu 8. Tìm các đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 9. Tìm nghiệm của phương trình 
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Câu 10. Cho hàm số 
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Câu 11.  Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng?  
A. Cực tiểu của hàm số bằng 
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C. Cực tiểu của hàm số bằng 
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D. Cực tiểu của hàm số bằng 
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PHẦN THÔNG HIỂU

Câu 12. Cho biểu thức 
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng?  
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Câu 13. Cho 
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Câu 14.  Tìm tập nghiệm S bất phương trình 
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Câu 15. Cho 3 số thực dương 
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 được cho trong hình vẽ bên. Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Câu 16. Sự tăng trưởng của một loại vi khuẩn tuân theo công thức 
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, trong đó A là số lượng vi khuẩn ban đầu, r là tỷ lệ tăng trưởng 
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, t là thời gian tăng trưởng. Biết rằng số lượng vi khuẩn ban đầu là 100 con và sau 5 giờ có 300 con. Hỏi sau 10 giờ có bao nhiêu con vi khuẩn? 
A. 900 con.
B. 800 con. 
C. 700 con.
D. 600 con.
Câu 17. Tìm giá trị của 
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Câu 18. Cho biết 
[image: image113.wmf](

)

(

)

55

11

6,8

fxdxgxdx

==

òò

. Tính 
[image: image114.wmf](

)

(

)

5

1

4.

Kfxgxdx

=-

éù

ëû

ò

  
A. K = 16.
B. K = 61.
C. K = 5.
D. K = 6.
Câu 19. Điểm M trong hình vẽ bên là điểm biểu diễn số phức z. Tính môđun 
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Câu 20. Cho hình chóp tam giác đều SABC có chiều cao 
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Câu 21. Cho hình lập phương 
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Câu 22. Cho khối trụ 
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Câu 23. Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho 2 điểm 
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Câu 25. Phương trình nào dưới đây là phương trình của mặt cầu có tâm 
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Câu 26. Cho hàm số 
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Câu 27. Cho 
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Câu 28. Tìm tập hợp tất cả các giá trị của tham số m để hàm số 
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Câu 29. Cho hàm số 
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Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Câu 30. Tìm tất cả các giá trị của m để phương trình 
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Câu 31. Cho 
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Câu 32. Xét các số thực dương 
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. Giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Câu 33. Ông Bình có một mảnh đất hình dạng là một phần tư elíp (hình vẽ), OA = 8m, OB = 5m. Ông đã bán với giá 100 triệu đồng trên 1 mét vuông. Hỏi ông Bình bán mảnh đất đó được bao nhiêu tiền?
A. 3140 triệu đồng. 
B. 3410 triệu đồng. 

C. 4130 triệu đồng. 
D. 4310 triệu đồng. 

Câu 34. Kí hiệu S(t) là diện tích của hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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A. t = 4. 
B. t = 13.
C. t = 3.
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Câu 35. Trên mặt phẳng 
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B. Đường thẳng y = 6.

C.
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D.  Đường tròn tâm 
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Câu 36. Từ các chữ số 0 ,1, 2, 3, 4, 5, 6 có thể lập được bao nhiêu số chẵn, mỗi số gồm 5 chữ số khác nhau trong đó có đúng 2 chữ số lẻ và 2 chữ số lẻ đó đứng cạnh nhau.
A. 390. 
B. 630.
C. 360.
D. 436.
Câu 37. Tìm 
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 để phương trình sau có nghiệm 
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Câu 38. Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh 
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, tam giác SAD đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt đáy. Gọi M là trung điểm của SB, N là trung điểm của CD. Khoảng cách giữa 2 đường thẳng AM và BN bằng  
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Câu 39. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABC là tam giác đều, H là trung điểm BC, 
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A. 
[image: image225.wmf]9

.

275

 
B.
[image: image226.wmf]7

.

258

 
C. 
[image: image227.wmf]9

.

257


D. 
[image: image228.wmf]7

.

285

câu 

Câu 40. Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh 
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, tam giác SAB đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt đáy. Gọi H, K lần lượt là trung điểm của AB, AD. Tính sin của góc tạo bởi đường thẳng SA và mặt phẳng 
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Câu 41. Trong không gian Oxyz, cho hai đường thẳng 
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A. 4. 
B. 13. 
C. 8. 
D. 25. 
Câu 42. Trong khai triển nhị thức 
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Câu 43. Xếp ngẫu nhiên 6 học sinh nam và 2 học sinh nữ thành một hàng ngang. Xác suất để 2 học sinh nữ không đứng cạnh nhau bằng
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Câu 44. Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng?   
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Câu 45. Cho hàm số 
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Câu 46. Cho hàm số 
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Câu 47. Tìm giá trị lớn nhất 
[image: image259.wmf]Max

P

 của biểu thức 
[image: image260.wmf]22221

9.9.1

22221

xxx

xxx

P

-

-

+--

=++

+++

 với 
[image: image261.wmf][

]

1;1

x

Î-

. 
A. 
[image: image262.wmf]1.

Max

P

=-


B. 
[image: image263.wmf]5.

Max

P

=


C. 
[image: image264.wmf]3.

Max

P

=


D. 
[image: image265.wmf]1

.

3

Max

P

=


Câu 48. Cho số phức 
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Câu 49. Cho tứ diện ABCD có 
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Câu 50. Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng 
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IV. LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1. Chọn B

Phương pháp: Dùng kiến thức cực đại cực tiểu của hàm số

Cách giải:

Nhìn vào đồ thị, ta thấy hàm số đạt cực tiểu tại điểm có tọa độ (0; 3)

Câu 2: Chọn C

Phương pháp: dùng công thức logarit

Cách giải:

Mệnh đề A đúng

Mệnh đề B đúng vì b là số dương nên 
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Mệnh đề D đúng vì 
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Mệnh đề C sai. Giả sử 
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Câu 3: Chọn B

Phương pháp: dùng định nghĩa 
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Cách giải:
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Câu 4: Chọn C
Phương pháp: 

Nếu 
[image: image302.wmf]zabi
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thì số phức liên hợp của z là 
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Định nghĩa 
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Cách giải:
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Câu 5: Chọn A
Phương pháp: Thay các giá trị vào phương trình đường thẳng

Cách giải:

Thay t = -1 vào (d), ta được điểm (0; 6; 8) nên A đúng 

Thay t = -2 vào (d), ta được điểm ( -1; 10; 13) nên B sai

Thay t = 0 vào (d), ta được điểm (1; 2; 3) nên C sai

Thay t = 2 vào (d), ta được điểm (3; -6; -7) nên D sai

Câu 6: Chọn D

Phương pháp: 

Chia cả tử cả mẫu cho x

Do 
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Cách giải:
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Câu 7: Chọn A
Phương pháp:
Tìm tập xác định

Tính đạo hàm f’(x)

Tìm giá trị x khi f’(x) = 0

Lập bảng biến thiên

Kết luận khoảng đồng biến, nghịch biến

Cách giải:
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Từ bảng biến thiên ta thấy

Hàm số đồng biến trên khoảng (
[image: image318.wmf]-¥

; -1) và (0; 1)

Hàm số nghịch biến trên khoảng ( -1; 0) và (1; 
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Câu 8: Chọn B

Phương pháp:

Tìm tập xác định của hàm số

Tìm giá trị x khi mẫu số bằng 0

Kết luận đường tiệm cận đứng

Cách giải:

TXD 
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Hàm số có đường tiệm cận đứng x = 2

Câu 9: Chọn A

Phương pháp:
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Cách giải:
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Câu 10: Chọn A
Phương pháp: 

Phương trình f(x)=m có nghiệm duy nhất khi đường thẳng (d) y =m cắt đồ thị hàm số f(x) tại một điểm duy nhất.

Cách giải:

Phương trình f(x)=m có nghiệm duy nhất khi đường thẳng (d) y =m cắt đồ thị hàm số f(x) tại một điểm duy nhất.
Từ bảng biến thiên, ta có (d) cắt f(x) tại một điểm duy nhất khi 
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Câu 11: Chọn C
Phương pháp: 

Tìm tập xác định

Tính đạo hàm f’(x)

Tìm giá trị x khi f’(x) = 0

Lập bảng biến thiên

Cách giải: 

TXD: D=R\{-1}
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Từ bảng biến thiên, giá trị cực tiểu của hàm số là 
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Câu 12: Chọn C

Phương pháp: 
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Cách giải:
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Câu 13: Chọn D
Phương pháp: 
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Cách giải:
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Câu 14: Chọn A
Phương pháp:
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Cách giải
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Kết hợp (*)  ta có 
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Câu 15: Chọn B
Phương pháp
Cho y = 1, nhìn vào đồ thị nhìn ra mối quan hệ của a, b, c

cho y =1 ta có 
[image: image353.wmf]ylog1
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Đường thẳng y =1 cắt ba đồ thị tại điểm (a; 1); ( b; 1); (c; 1)

Từ đồ thị, ta có c < a < b
Câu 16: Chọn A

Phương pháp:

Số lượng vi khẩu sau t (h) là 
[image: image354.wmf].
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 ( A là số lượng vi khuẩn ban đầu; t là thời gian; r là tỉ lệ tăng trưởng)

Cách giải

Ban đầu, A = 100 con. Sau 5h có 300 con vi khuẩn
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Do đó, sau 10 h, số lượng vi khuẩn là 
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Câu 17: Chọn C
Phương pháp
Thử số trực tiếp, bấm máy tính

Cách giải:

Tính giá trị 
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Lần lượt thay giá trị a vào tích phân I, dùng máy tính bấm ra đáp số.

Đối chiếu so sánh, ta được a = 2

Câu 18: Chọn A

Phương pháp:


[image: image358.wmf](

)

(

)

..

bb

aa

kfxdxkfxdx

=

òò


Cách giải:
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Câu 19: Chọn D
Phương pháp
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Cách giải:

Từ đồ thị ta có M( -4; 4)
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Câu 20: Chọn C
Phương pháp: 
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ABC là tam giác đều cạnh a 
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Cách giải:

Hình chóp tam giác đều ABC có chiều cao a, cạnh bên 2a.

Gọi H là trọng tâm tam giác ABC 
[image: image365.wmf]Þ

SH là đường cao hình chóp 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image367.wmf]SHa
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Gọi I là trung điểm BC

Do tam giác ABC đều 
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Tam giác AHS vuông tại H nên ta có 


[image: image371.wmf]222

2

22

4

3

3

SAAHSH

AB

aa

ABa

=+

Þ=+

Þ=

( do SA là cạnh bên có độ dài 2a)
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Câu 21: Chọn A

[image: image373.png]



Phương pháp: 

Kẻ NH vuông góc AB tại H.

Tính độ dài đoạn MH, NH 

Cách giải

Kẻ NH vuông góc AB tại H 
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ANH vuông cân tại H.

Mặt khác, ABB’A’ là hình vuông cạnh a, 
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Mà B’N = t 
[image: image376.wmf]2

ANat

Þ=-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image377.wmf]222
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Mặt khác 
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Do (ABCD) vuông góc (ABB’A’) và MH vuông góc AB tại H
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Câu 22: Chọn C

Phương pháp:

Công thức tính thể tích hình trụ với chiều cao h, độ dài bán kính r: 
[image: image383.wmf]2
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Diện tích xung quanh 
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Cách giải:

Diện tích xung quanh 
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Thể tích khối trụ là 
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Câu 23: Chọn D

Phương pháp:

A’ đối xứng với A qua B nên ta có 
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Cách giải:

A’ đối xứng với A qua B nên ta có 
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Câu 24: Chọn B
Phương pháp: 

Tìm tâm I của mặt cầu
Tìm hình chiếu của I lên mặt phắng (P)

Tính độ dài đoạn IH

Cách giải:

(S): 
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Gọi H(x; y; z) là hình chiếu của I lên (P) 
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Câu 25: Chọn A
Phương pháp:

Phương trình mặt cầu tâm I bán kính r 
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Cách giải: 
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Câu 26:  Chọn C
Phương pháp: 
Tìm nguyên hàm của f’(x)

Cách giải:

Ta có: 
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Nên 
[image: image399.wmf](
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[image: image401.wmf](
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Ta có 
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Câu 27: Chọn A
Câu 28: Chọn A
Phương pháp:

Tính đạo hàm

Lập bảng biến thiên

Cách giải:
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Dấu của y’ phụ thuộc vào dấu của hàm số 
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Nếu 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image409.wmf]Þ
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Từ bảng biến thiên , ta có hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image421.wmf](
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Để hàm số nghịch biến trên khoảng thỏa mãn đề bài, 
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Câu 29: Chọn A
Cách giải:

Giả sử hàm số 
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Từ đồ thị, ta thấy 
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 nên a < 0 
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Mặt khác, đồ thị cắt trụ tung tại điểm có tung độ âm. Nên c <0

Câu 30: Chọn A
Phương pháp: 

Đặt ẩn

Cách giải:

Xét hàm số 
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Để phương trình 
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Từ bảng biến thiên, ta có 
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Câu 31: Chọn D
Cách giải:
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Câu 32: Chọn D
Phương pháp:

Từ phương trình loga, ta rút x hoặc y để thế vào biểu thức P. Lúc đó P trở thành hàm 1 biến, như vậy ta dễ dàng sử dụng các phương pháp để tìm GTLN-GTNN của hàm 1 biến

Cách giải:
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Xét hàm đặc trưng  
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Vậy GTNN là 
[image: image452.wmf]16
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Câu 33: Chọn A
Phương pháp:
Diện tích elip có độ dài trục lớn 2a, trục bé 2b:
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Cách giải:

Diện tích mảnh vườn là 
[image: image454.wmf]1
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Với mỗi mét vuông ông bình bán giá 100 triệu đồng, nên giá của miếng đất là: 
[image: image455.wmf]10.1000000003140000000
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Câu 34: Chọn C
Phương pháp:
Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đường thẳng y = f(x) và y = g(x), x = a, x = b là
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Cách giải

Diện tích hình giới hạn bởi các đường thẳng là

[image: image457.wmf](
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Câu 35: Chọn A
Phương pháp: 

Giả sử 
[image: image458.wmf]zabi
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và 
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Cách giải:

Giả sử 
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Từ giả thiết ta có
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Câu 36: ChọnA
Phương pháp: 

Cách giải:

Giả sử số cần tìm là 
[image: image463.wmf]abcde


Nếu e = 0.

Số có 5 chữ số, có 2 chữ số lẻ và 2 chữ số đứng cạnh nhau, nên có 
[image: image464.wmf]2
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Các chữ số còn lại phải là số chẵn sẽ có 
[image: image465.wmf]11
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có 108 cách

Nếu e khác 0

Là số chẵn, nên e là số chẵn, e có 3 cách chọn. 
+ Nếu a là số lẻ, a có 3 cách chọn. Do số có 5 chữ có chỉ có 2 chữ số lẻ và nằm cạnh nhau, nên b là số lẻ và có 2 cách chọn. Còn lại c và d phải là số chẵn, nên c và d có 
[image: image467.wmf]11
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+ nếu a là số chẵn, a có 2 cách chọn. Còn lại b, c , d phải có hai chữ liền nhau là số lẻ và 1 số là số chẵn, nên có 
[image: image468.wmf]111
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có 252 cách
Vậy tổng số có 360 số thỏa mãn đề bài

Câu 37: Chọn A
Phương pháp:

Biến đổi thông thường

Cách giải:
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Xét 
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Xét hàm số 
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Để phương trình có nghiệm 
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Mà 
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Câu 38: Chọn B

Phương pháp;

Cách giải:

Qua A kẻ đường thẳng song song với BN cắt BC tại E. Gọi H là giao điểm của AB và EN.


[image: image477.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

,,,

dAMBNdBNAMEdNAME

Þ==


Gọi H là trung điểm AD 
[image: image478.wmf](
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. Vì M là trung điểm SB nên 
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Câu 39: Chọn D

Phương pháp: 
Cách giải:

Kẻ OI ( I thuộc AC) song song với AB

IK ( K thuộc SA) song song với AC

Góc tạo bởi đường thẳng AB và SC bằng góc tạo bởi OI và IK.

Ta tính được 
[image: image486.wmf]3
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Câu 40: Chọn D

Phương Pháp:

Cách giải:

Gọi I là trung điểm cạnh HK 
[image: image489.wmf]AIHK
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Do H là trung điểm AB, mà SAB đều và 
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Câu 41: Chọn A

Phương pháp:

Cách giải:

Do 
[image: image494.wmf](
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Để góc tạo bởi 
[image: image495.wmf]D

 và d nhỏ nhất, thì cos góc tạo bởi hai đường thẳng phải lớn nhất.
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Ta có
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Xét hàm số 
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Lập bảng biến thiên, ta được 
[image: image500.wmf](
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Câu 41: Chọn A

Phương pháp:

Cách giải:

Do 
[image: image501.wmf](
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Để góc tạo bởi 
[image: image502.wmf]D

 và d nhỏ nhất, thì cos góc tạo bởi hai đường thẳng phải lớn nhất.
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Xét hàm số 
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Lập bảng biến thiên, ta được 
[image: image507.wmf](
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Câu 42: Chọn B

Phương pháp:

Cách giải:
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Hệ số của số hạng thứ 3 lớn hơn hệ số của số hạng thứ 2 là 35 nên ta có
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Số hạng không chứa x khi 
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Khi đó, số hạng đó là: 
[image: image511.wmf]5
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Câu 43: Chọn D

Phương pháp:

Cách giải

Cách sắp xếp 8 học sinh thành một hàng ngang là: 8! Cách

Số cách sắp xếp hai bạn nữ đứng cạnh nhau là: 
[image: image512.wmf]1
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Số cách sắp xếp hai bạn nữ không đứng cạnh nhau là: 8!- 
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Xắc suất để hai bạn nữ không đứng cạnh nhau là: 
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Câu 44: Chọn C

Phương Pháp:

Cách giải:


[image: image515.wmf](
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Từ đó, ta có BBT
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Từ BBT ta có Min 
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Câu 45: Chọn C

Phương pháp: 

Cách giải:

Từ đồ thị ta có, 
[image: image521.wmf](
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Ta có bảng biến thiên:
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Từ BBT ta có hàm số có 2 điểm cực tiểu

Câu 46: Chọn B
Cách giải:

Đặt 
[image: image530.wmf]2
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Ta có: 
[image: image531.wmf]'22,'01
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Lập bảng biến thiên ta được: 
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 thì phương trình f(t)=m, 
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Để đường thẳng y=m cắt đồ thị y=f(x) 
[image: image539.wmf]21
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Vậy tổng là 12
Câu 47: Chọn B

Phương pháp:

Cách giải:

Đặt 
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Khi đó 
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[image: image544.wmf](
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 vậy max P = 5

Câu 48: Chọn B

Cách giải:

+M(a,b) biểu diễn z, vì 3a-2b=12
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 Gọi 
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Gọi J’ là điểm đối xứng của J qua d => 
[image: image560.wmf]13864
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Vậy đáp án là B 
Câu 49: Chọn A

Phương pháp:

Cách giải:

Gọi I là trung điểm BC, AI và DI cùng vuông góc BC 
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AH vuông góc (DBC), mà AI vuông góc BC nên HI vuông góc BC hay HD vuông góc BC tại I
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Ta có 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image565.wmf]5
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AIH có AH vuông góc HI, 
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AHB có 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image569.wmf]3
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Tương tự 
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Mà AH vuông góc (BCD) nên AH là trục của mặt phẳng (BCD).

Gọi K là trung điểm AD, kẻ OK vuông góc với AD, O thuộc AH


[image: image571.wmf]2

5

5

2

2

AD

OAOBOCODS

AH

p

Þ=====Þ=


Câu 50: Chọn C

Phương pháp:

Cách giải:

Gọi d là đường thẳng cần tìm.
(Q) là mặt phẳng qua A, song song với (P)

Nên phương trình của (Q): 
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Gọi H(x, y, z) là hình chiếu của B lên (Q) 


[image: image573.wmf]1

9

2210

11

113

9

122

7

9

x

xyz

y

xyz

z

ì

=-

ï

ï

-++=

ì

ïï

ÞÛ=

-+-

íí

==

ïï

î-

ï

=

ï

î


Gọi I là hình chiếu của B lên (d). ta có HB
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Vậy khoảng cách từ B đến (d) nhỏ nhất khi H trùng I. vậy phương trình (d) qua A và H là:
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